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Grußwort des Schirmherr Bezirksrat Hans Popp 

 

Sehr geehrte Damen und Herren, lieber Herr Vorsitzender Munzinger, 

als Beauftragter der Landwirtschaftlichen Lehranstalten in Triesdorf und ihr 

zuständiger Bezirksrat habe ich die Schirmherrschaft für diese 30. Allgemeine 

Lokalschau des Geflügelzuchtvereins Wittenbach und Umgebung e.V. gerne 

übernommen. In Verbindung mit dem 75.-jährigen Jubiläum des Kreisverbandes 

Ansbach ist das für mich eine besondere Ehre. 

Mit dem ausgehenden 19. Jahrhundert wurden in Deutschland die ersten Vereine 

gegründet, die sich speziell mit der Förderung von bestimmten Geflügelrassen 

befassten. Bereits um 1910 gab es über 100 solcher Organisationen und es mehrten 

sich Forderungen, sich zu einem gemeinsamen Verband zusammenzuschließen. 

Daraufhin erfolgte die Gründung dreier Verbände, die als Vorläufer des heutigen 

Verbandes der Hühner-, Groß- und Wassergeflügelzüchtervereine gelten. 

Damals wie heute ging es wohl um die Zucht unterschiedlicher Geflügelrassen. 

Menschen aus allen Bevölkerungsschichten betreiben diese Rassegeflügelzucht. 

Hier ergibt sich eine Gemeinsamkeit mit den landwirtschaftlichen Lehranstalten in 

Triesdorf, insbesondere wenn ich an die Züchtung des Triesdorfer Landhuhnes 

denke. 

Auch im privaten Bereich erlebt die Geflügelhaltung und -zucht eine gewisse 

Renaissance. Die Menschen haben sich die Aufgabe gestellt, Rassegeflügel als altes 

deutsches Kulturgut zu erhalten, stehen aber auch dem Modernen aufgeschlossen 

gegenüber. Viele wollen heute ihre eigenen Lebensmittel erzeugen und wissen 

woher ihre Eier und das Fleisch kommen. Natürlich weiß man das am besten in der 

eigenen Haltung. 

Tierschutz und artgerechte Haltung und Pflege stehen bei den Vereinen im 

Vordergrund. Aber auch die Weitergabe des Wissens an die Jungend ist ihnen 

wichtig. Fast 600 Jugend Obleute sind in den Geflügelzuchtvereinen tätig und 

betreuen über 5.000 Jugendliche. Die Aufgaben der über 600 Vereine in 

Deutschland sind die Pflege der Gemeinschaft, Fachvorträge, züchterische 

Aufklärung, Erfahrungsaustausch und natürlich auch die Geselligkeit.  

Sie organisieren Ausstellungen und sind damit ein Schaufenster ihrer Arbeit so wie 

wir es an diesem Wochenende in Wittenbach sehen. Ich wünsche der Lokalschau 

einen guten Verlauf und beglückwünsche den Kreisverband zu diesem großartigen 

Jubiläum. Ihnen alles Gute sowie den Vereinen und Verbänden eine erfolgreiche 

Zukunft. 

Hans Popp, Bezirksrat und Schirmherr  



Grußwort  

des Verbandes Bayerischer Rassegeflügelzüchter e. V. 

 

 

 

 

Sehr verehrte Züchterinnen und Züchter, Aussteller und Besucher der 30. Allgemeinen 

Lokalschau sowie der Kreisschau des Kreisverbandes Ansbach sein. Der Kreisverband Ansbach 

feiert an der Schau sein 75-jähriges Bestehen. 

 

Vieles an Vorbereitungsarbeit war von den Verantwortlichen zu leisten. In Zeiten von 

Vogelgrippe, Krieg und Energiekrise ist dies nicht immer einfach. Mein Dank gilt deshalb den 

Organisatoren und auch den fleißigen Helfern im Hintergrund, die zum guten Gelingen dieser 

Veranstaltung beigetragen haben.  

 

Für die Züchterinnen und Züchter ist diese Rassegeflügelschau eine Gelegenheit, die Erfolge 

ihrer Arbeit sowohl dem Fachpublikum als auch interessierten Laien zu präsentieren. 

Besonders freut es mich, dass sich in Ihrem Verein auch junge Menschen für die Zucht und 

den Erhalt der Artenvielfalt engagieren.  

 

Dieses zeitaufwändige Hobby kann nur jemand betreiben, der mit viel Engagement, 

Verantwortungsbewusstsein und vor allem mit viel Liebe zu den Tieren dabei ist. Denn Tiere 

kennen keinen Urlaub, sie wollen sieben Tage die Woche gefüttert und gepflegt werden. 

Respekt und Anerkennung für diese Arbeit.  

 

Die Besucher haben die Möglichkeit, in der schön herausgeputzten Ausstellungshalle 

prachtvolle Tiere zu sehen, auf die die Züchterinnen und Züchter mit Recht stolz sein können. 

Dazu wünsche ich viel Freude, regen Austausch und angenehme Stunden.  

 

Den engagierten Züchtern und Ausstellern wünsche ich einen fairen Leistungsvergleich und 

viel Erfolg. Eine Ausstellung dieser Art bietet viele neue Anregungen und Impulse für die 

Zukunft und bestärkt die Teilnehmer dabei zu bleiben – und vielleicht findet sich ja der ein 

oder andere Besucher, der sich künftig ebenfalls diesem Hobby widmen möchte.  

 

Herzlichst Ihre 2. Landesverbandsvorsitzende 

 

 

 

 

Ute Hudler 

Verband Bayerischer Rassegeflügelzüchter e. V. 



 

Grußwort  
des Bezirksvorsitzenden 
 
 

 

 

 

 

Im Namen des Bezirkes Mittelfranken begrüße ich alle Aussteller und Besucher der 
Kreisschau des Kreises IV Ansbach in Wittenbach recht herzlich.  
 
Ich danke dem GZV Wittenbach dafür, dass er sich bereit erklärt hat, diese 
Ausstellung durchzuführen und damit zum Ansehen des Bezirkes Mittelfranken 
beizutragen.  
 
Allen Ausstellern wünsche ich den verdienten Erfolg und einen angenehmen 
Aufenthalt in Wittenbach. Ich hoffe, dass Sie auch weiterhin durch die Zucht zum 
Erhalt der Artenvielfalt des Rassegeflügels beitragen.  
 
Den Besuchern wünsche ich viel Freude beim Betrachten der vielen wunderschönen 
Arten des Rassegeflügels und ebenso einen angenehmen Aufenthalt in der 
Limeshalle. 
 
In diesem Sinne wünsche ich allen Ausstellern, von Jung bis Junggebliebenen, viel 
Erfolg in einem fairen Wettstreit. Ein herzliches Dankeschön auch den Preisrichtern, 
für die nicht immer leichte Aufgabe der Bewertung. Ebenso bedanke ich mich bei 
allen ehrenamtlichen Helfern, Spendern, Behörden und Verbänden, die zum guten 
Gelingen dieser Schau beigetragen haben. 
 
 
 

 

Constantin Günther 

Bezirksvorsitzender Mittelfranken 

 

 

 



Grußwort des Kreisvorsitzenden des  
Kreisverbandes IV Ansbach 
 

Liebe Zuchtfreundinnen und Zuchtfreunde, sehr geehrte Damen 

und Herren, Ihnen und Euch allen ein herzliches Grüß Gott und 

Willkommen zu unserer Jubiläumskreisschau anlässlich des 75-

jährigen Bestehen unseres Kreisverbandes IV Ansbach.  

Das in unserem Kreisverband dieses Jahr wieder kleinere und größere Schauen 

stattfinden können, verdanken wir der guten Zusammenarbeit mit dem Veterinäramt 

Ansbach. Bereits im März dieses Jahres war auf Initiative des Kreisverbandes ein 

Gespräch mit unserem Landrat Dr. Ludwig, Herrn Veterinärdirektor Dr. Zechmeister und 

Herrn MdL Schalk mit Vertretern aus allen Kreisvereinen zustande gekommen. Wir 

konnten unsere Anliegen und Nöte offen ansprechen. Zu unserer Sommertagung im 

Juni in Schopfloch hatten wir einen Vorschlag des Veterinäramtes vorliegen, unter 

welchen Bedingungen eine Schau durchgeführt werden kann. So konnten wir im 

Kreisverband rechtzeitig mit den Planungen unserer Schauen beginnen. Vielen 

herzlichen Dank deshalb für den offenen Dialog! 

Angeschlossen an die Kreis- & Lokalschau ist die Hans-Joachim Schleicher und Georg 

Aigner Gedächtnisschau. Mit den beiden Zuchtfreunden Schleicher und Aigner hat der 

Kreisverband zwei Züchter verloren, die sich aktiv im Vorstand des Kreisverbandes 

engagiert haben und mit ihrem Fachwissen so manche Fachtagung bereichert haben! 

Wir werden beiden Zuchtfreunden ein ehrendes Andenken bewahren! 

Bedanken möchte ich mich bei: 

• den Kreisvereinen für ihr Mitwirken in den Anliegen des Kreises 
• den fünf Preisrichter für ihre wegweisenden Beurteilung 
• meinen Kreisvorstandskollegen für ihre Unterstützung 
• den Besucher aus nah und fern.  

 
Ich wünsche uns allen eine erlebnisreiche Jubiläumskreisschau sowie angenehme 

Stunden und einen regen Austausch in der Limeshalle in Wittenbach. Den Züchtern viel 

Erfolg auf den anstehenden kleinen und großen Schauen und auf ein Wiedersehen bei 

den weiteren Ausstellungen bei uns im Kreisverband IV Ansbach. Gut Zucht!  

 

 
Euer 
Markus Munzinger 
Kreisvorsitzender 



Grußwort des Kreisjugendobmannes 

des Kreisverbandes IV Ansbach 

 

 

 

 

 

Mit einem fränkischen Servus möchte ich  

alle Aussteller und Besucher der diesjährigen Kreisschau in Wittenbach begrüßen.  

 

Mein besonderer Gruß geht an unsere Züchterjugend des Kreises IV, die hier mit 

insgesamt 51 Tieren vertreten sind. Die Meldezahl zeigt, dass wir im Kreis noch aktive 

Jugendzüchter haben, die sich im täglichen Leben mit der Zucht von Rassegeflügel 

auseinandersetzen. Dies bedeutet gleichzeitig, dass die Rassegeflügelzucht ein 

interessantes Hobby und auch trotz aller modernen Medien noch Zuspruch im Alltag 

findet.  

 

Die öffentliche Präsentation unserer Tiere auf Ausstellungen und die anschließende 

Dokumentation in Presse etc. ist ein wichtiger Punkt, damit unsere Rassegeflügelzucht 

in den Köpfen der Menschen bleibt. Mit unserer Zucht und den dazugehörigen 

Ausstellungen sollte es uns möglich sein die kompletten Rassen und die dazugehörigen 

Artenvielfalten zu erhalten. Somit ist es die Aufgabe aller Verantwortlichen des Kreises 

die Jugend weiterhin zu unterstützen, Verantwortung und Vertrauen zu übergeben.  

 

Den jugendlichen Ausstellern wünsche ich viel Erfolg und interessante Stunden mit 

ihren ausgestellten Tieren. Der kompletten Kreisschau wünsche ich einen guten 

Verlauf und den Preisrichtern ein gutes Händchen für die Vergabe der Preise. Für die 

restliche, diesjährige Ausstellungsaison wünsche ich allen Züchtern eine „Vogelgrippe-

FREIE Zeit“.  

 

Jürgen Nixel  

Kreisjugendobmann 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
G r u ß w o r t 

 
Sehr geehrte Mitglieder und Gäste des Geflügelzuchtvereins Wittenbach & Umgebung e.V., 
 
der Geflügelzuchtverein Wittenbach & Umgebung e.V. ist dieses Jahr Gastgeber der 30. 
Allgemeinen Lokalschau sowie der Kreisschau des Kreisverbandes Ansbach. Mit diesen 
Veranstaltungen feiert der Kreisverband Ansbach sein 75jähriges Bestehen. 
 
Der Geflügelzuchtverein Wittenbach hat sehr große regionale Bedeutung der Kreis der 
Mitglieder, Aussteller und Gäste bei Veranstaltungen reicht über die Landkreisgrenze in den 
Regierungsbezirk Schwaben und ins benachbarte Baden-Württemberg. Es werden über 350 
Tiere von 43 Züchtern ausgestellt und prämiert. Aus der Vereinsjugend sind davon 8 Züchter 
und 51 Tieren vertreten. 
Dementsprechend groß ist der Kreis an Personen, die ein Landratsamt über den Verein 
erreichen kann, modern wird dieser Effekt als „Multiplikatorenwirkung“ bezeichnet. Nicht zu-
letzt dieser „Multiplikatorenwirkung“ des Geflügelzuchtvereins Wittenbach und seines 
Vorstandes ist es zu verdanken, dass das Landratsamt Ansbach im Sommer 2023 gemeinsam 
mit den Vereinen trotz einer weiterhin aktiven Geflügelpestpandemie auf lokaler Ebene ein 
tragfähiges und sicheres Procedere für solche Ausstellungen und Märkte entwickelt hat. 
 
Die Bedeutung von Geflügelausstellungen liegt auch auf gesellschaftlicher Ebene; neue 
Bekanntschaften werden geschlossen, alte Bekanntschaften gepflegt. Aber noch wichtiger als 
ein Treffen, Beisammensein oder Gespräche zwischen Tierhaltern und Züchtern ist jedoch der 
Austausch an genetischer Information bei den Tieren. Das Geflügel stammt überwiegend aus 
alten oder gar vom Aussterben bedrohten Haustierrassen, die ohne ausreichend breite 
Zuchtbasis aussterben oder sich nachteilig verändern. Zuchtauslese und Zuchtauswahl 
kommen nicht ohne Ausstellung und direkten individuellen Vergleich aus. Umso besser ist es, 
dass nach Jahren verschiedener Pandemien bei Mensch und Tier jetzt hoffentlich wieder 
„Normalität“ eintritt. 
 
Dem Geflügelzuchtverein Wittenbach & Umgebung e.V., dem Vorstand, allen Mitgliedern und 
Unterstützern wünsche ich für diese Ausstellung und das 75jährige Vereinsjubiläum alles 
erdenklich Gute und ein „seuchenfreies“ Winterhalbjahr sowie allen Gästen eine interessante 
Ausstellung mit vielen neuen Eindrücken. 

 
Mit den besten Grüßen 
Ihr 
 
 
 
 
Dr. Jürgen Ludwig 
Landrat des Landkreises Ansbach 



Sehr geehrte Mitglieder des Geflügelzuchtvereins 

Wittenbach und Umgebung sowie des Kreisverbands 

Ansbach, sehr geehrte Damen und Herren, 

 
herzlichen Glückwunsch zum 75-jährigen Jubiläum des 
Kreisverbands Ansbach!  
 
 
16 Vereine mit annähernd 1.000 Mitgliedern sind eine stabile und zugleich 
beeindruckende Basis für die Rassegeflügelzucht in unserem Landkreis. Ihr 
vorbildliches Engagement im Bereich Rassegeflügelzucht, Artenschutz und im 
Vereinsleben zeugt von bewundernswerter Hingabe. Besonders hervorzuheben 
ist die Förderung der Jungzüchter, die entscheidend für den zukünftigen Erhalt 
der Vereinsstruktur und der Vielfalt in der Rassegeflügelzucht ist. 
 
 
Ebenso möchte ich den wiederum liebevoll gestalteten Saal der Geflügelschau 
in Wittenbach würdigen. Hier wird mit ganz viel Liebe und Hingabe darauf 
geachtet, dass die Lebensräume der präsentierten Geflügelarten detailgetreu 
und wirklichkeits- sowie naturnah dargestellt werden. Dieses beeindruckende 
Ambiente trägt nicht nur zur ästhetischen Qualität der Veranstaltung bei, 
sondern unterstreicht auch Ihr tiefes Verständnis und den Respekt für die Tiere 
sowie für deren natürliche Umgebung. Es ist eine große Freude, in diesem 
liebevoll gestalteten Saal die Vielfalt der Geflügelzucht zu bewundern. 
 
 
Ein besonderer Dank gilt dem Vereins- und Kreisvorsitzenden Markus 
Munzinger, der durch sein vorbildliches Engagement ein leuchtendes Vorbild für 
alle Mitglieder ist. 
 
 
Auf die nächsten 75 Jahre voller Erfolge und gemeinsamer Freude! Gut Zucht! 

 
 
Mit besten Grüßen  
 
 
Ihr 
Michael Sommer  
Erster Bürgermeister  
Gemeinde Wilburgstetten  

 

 



Grußwort des Vorsitzenden des  
GZV Wittenbach & Umgebung e.V.  
Ein herzliches Grüß Gott und Willkommen zur 

Jubiläumskreisschau & der 30. Allgemeinen Lokalschau vom 18.-

19. November 2023 in der Limeshalle in Wittenbach. 

Für die Übernahme der Schirmherrschaft möchte ich Herrn 

Bezirksrat Hans Popp meinen Dank aussprechen. Herr Popp 

erweist der Schau damit sein Interesse und die anerkennende Würdigung unseres 

mühevollen und durch viele Auflagen erschwerte Hobby.  

Mein besonderer Gruß geht an die 43 Aussteller, die dieses Jahr den Weg nach 

Wittenbach zur Jubiläumskreisschau und der 30. Allgemeinen Lokalschau gefunden 

haben. Von den 353 Tieren ist die Jugend mit 51 Tieren vertreten. Das Meldeergebnis 

der Jugend sollte für uns ein Ansporn sein, weiter in die Jugendarbeit zu investieren, 

die Jugendlichen für unser nicht allzu tägliches Hobby zu begeistern und diese aktiv in 

die Vereinsarbeit einzubinden. Ohne unsere Jugendlichen haben unsere Vereine keine 

Zukunft!  

Am 14.12.1976 wurde der Geflügelzuchtverein Wittenbach im Gasthaus Wäger in 

Wittenbach von 10 Gründungsmitgliedern gegründet. In den 47 Jahren durften wir nun 

schon 30. Allgemeine Lokalschauen durchführen. Für die zahlreichen Stunden 

ehrenamtlicher Arbeit in den 47 Jahren möchte ich mich bei den Mitgliedern 

ausdrücklich bedanken. Ohne Euch würde unser Verein nicht so bestehen wie er heute 

existiert! - DANKE! 

Dank an ... 
• die fünf Preisrichter für ihre nicht allzu leichte Aufgabe, 
• die Sponsoren, die uns mit ihrer Werbung wieder unterstützt haben, 
• an meine Vorstandskollegen und allen Helferinnen und Helfer,  
• dem Kreisverband für das Vertrauen, diese Kreisschau auszurichten, 
• die Besucher aus nah und fern.  

 
Ich wünsche uns allen eine erlebnisreiche und nachhaltige 30. Allgemeinen Lokalschau 

sowie angenehme Stunden in der Limeshalle in Wittenbach. Den Züchtern viel Erfolg 

auf den anstehenden kleinen und großen Schauen und auf ein Wiedersehen bei uns in 

Wittenbach zur 19. Bayerischen Landesziergeflügelschau vom 20.-21. Januar 2024.  

 

Euer 
Markus Munzinger 
1.Vorsitzender 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nachruf Hans-Joachim Schleicher 
 

 

Zuchtfreund Hans-Joachim Schleicher ist am 25. März 2019 mit 67 Jahren viel zu 
früh verstorben. Hans-Joachim war in unseren Reihen der einzige Profi. Als 
ausgebildeter Geflügelzuchtmeister beherrschte er das ganze Repertoire der 
Rassegeflügelzucht aus dem Effeff und hatte die besondere Gabe, durch seine 
ihm eigene, auch launige, aber fröhliche Art alle und jeden zu erreichen. Er hat 
sich immer auf Augenhöhe mit den Leuten unterhalten. Hans-Joachim war 
Mitglied beim KTZV Weidenbach-Ornbau und beim Zuchtbuch Bayern. Seit 1991 
war er Zuchtwart des Kreisverbandes IV und seit 1998 1. Zuchtwart des 

Bezirksverbandes Mittelfranken.  
 
Durch sein berufliches Wirken in den Landwirtschaftlichen Lehranstalten 
Triesdorf führte er dort die verschiedensten Gelügelhaltungskurse ein, die 
jedermann und somit auch den Rassegeflügelzüchtern zugänglich waren. Er 
holte Zuchtbuchtagungen, Landesverbandstagungen und Geflügelforen nach 
Triesdorf sowie den Bezirksverband Mittelfranken zum Johannitag. Bei 
Veranstaltungen und Treffen der Züchter war er stets ein gern gesehener Gast 
und Gesprächspartner. In den Lehranstalten züchtete er vor allem Italiener, 
Sundheimer, Marans, Sulmtaler, Bresshühner, Laufenten und Fränkische 

Landgänse. Durch sein enormes Fachwissen, seine Fachvorträge, Schulungen 
und Führungen in den Lehranstalten sowie seine offene, besondere Art prägte 
er jahrzehntelang das Gesicht der Rassegeflügelzucht mit. Sein Tod und dadurch 
das Ende seines Wirkens in der Rassegeflügelzucht kamen viel zu früh.  
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

Nachruf Georg Aigner 
 

 

Die Nachricht vom Tode unseres Zuchtfreundes Georg Aigner am 23. Juni 2022 
hat uns tief bewegt. Mit Georg Aigner ist eine Persönlichkeit verstorben, die sich 
um die Rassegeflügelzucht und um unsere Organisation große Verdienste 
erworben hat. Leider verstarb er mit 73 Jahren viel zu früh. In jungen Jahren kam 

Schorsch mit der Rassegeflügelzucht in Kontakt und fand auch so seine 
Leidenschaft zur Zucht unter anderem der Taubenrasse Deutsche Strasser sowie 
den silberhalsigen Italiener. Auch mit seinen anderen Rassen war er sehr 
erfolgreich. 1960 trat er in den RGZV Schopfloch ein. 2009 erfolgte, aufgrund 
seines Engagements und seine Verdienste um die Bayerische 
Rassegeflügelzucht, die Ernennung zum Ehrenmeister der Bayerischen 
Rassegeflügelzucht.  
 
Von 1997 bis 2007 engagierte sich Schorsch auch bei uns im Kreisverband als 

stellv. Kreisvorsitzender. 2010 erfolgte der Beitritt zum GZV Feuchtwangen. 
 
Schorsch war kein lauter Mensch, der sich in die erste Reihe drängte. Wenn er 
etwas an unseren Begegnungen sagte, hatte dies jedoch immer seine 
Berechtigung und war verbunden mit dem Wunsch, anderen mit seinem 
Fachwissen zu helfen oder ein Ziel nachhaltig zu verfolgen. Seit 1991 war er auch 
in unserem Kreisverband als Preisrichter unterwegs und hat sein Fachwissen mit 
den Zuchtfreunden geteilt. Wir sind stolz, mit ihm für unsere Organisation 
gearbeitet zu haben. 

 

 



Ehrenprämien & Stiftungen 
 

1 Bundesplakette   Bund Deutscher Rassegeflügelzüchter 
1 Bundesjugendplakette  Bund Deutscher Rassegeflügelzüchter 
5 Limesbänder    GZV Wittenbach & Umgebung e.V. 
8 LVP 2023     Verband Bay. Rassegeflügelzüchter 
1 LVP 2022     Verband Bay. Rassegeflügelzüchter 
3 LVP für Jugend    KTZV Bechhofen 
5 Jubiläumsbänder   Kreisverband IV Ansbach 
1 Gedächtnisband Schleicher K reisverband IV Ansbach 
1 Gedächtnisband Aigner  Kreisverband IV Ansbach 
1 VZI-Medaille    Verband d. Ziergeflügelzüchter BDRG 
1 Ehrenband    Bezirksverband Mittelfranken 
5 Porzellanteller     GZV Wittenbach & Umgebung e.V. 
3 Pokale für Jugend   Maurer Horst 
1 Flasche Oregano Öl   Maurer Mia 
1 Flasche Oregano Öl   Maurer Horst 
SZ 1      Schirrle Tobias 
SZ 2      Leibold Leon 
SZ 3      Leibold Reiner 
SZ 4       Hirsch Rainer 
SZ 5       Pelzmann Gerhard 
SZ 6       Pelzmann Gerhard 
SZ 7       ZGM Munzinger 
SZ 8      RGZV Schopfloch 
SZ 9      RGZV Schopfloch 
SZ 10      Kreisverband Ansbach 
SZ 11      Kreisverband Ansbach 
 
SE 1      Engst Helmut 
SE 2      Aurnhammer Bruno 
SE 3      Mösch Paul 
SE 4      ZGM Kuschmann/Eisfelder 
SE 5       Ott Michael 
SE 6       Reuter Thomas 
SE 7      Reuter Nele 



SE 8      GZV Heilsbronn 
SE 9      GZV Heilsbronn 
SE 10      RGZV Schopfloch 
SE 11      Kreisverband Ansbach 
SE 12      Kreisverband Ansbach 

 

 

Preisrichter: 
Barth Rainer, Königsbronn-Zang 
Gebele Michael, Maihingen 
Kauffmann Siegfried, Königsbronn-Zang 
Schmid Ralf, Langenbrettach 
Wiedmann Wolfgang, Schwäbisch-Gmünd 

 
 

DANKESCHÖN: 
An unseren Schirmherren Herrn Bezirksrat Hans Popp, Herrn Landrat Dr. 
Jürgen Ludwig, Herrn Bürgermeister Michael Sommer, an die Funktionäre 
unseres Verbandes, an den RGZV Schopfloch, 
sowie an alle Firmen, die in den Ausstellungskatalog inseriert und den 
Verein in sonstiger Weise bei der Ausgestaltung der Ausstellung 

unterstützt haben. – D A N K E! 

 
 
 

Impressum: 
Herausgeber: GZV Wittenbach & Umgebung e.V. 
 
Bearbeitung:  Munzinger Willi 
      Munzinger Markus 
 
Satz & Druck: MTV Streng GmbH, Brandfeldstraße 4, 91614 Mönchsroth 
 



30. Allg. Lokalschau & Jubiläumskreisschau
18.-19. November 2023

Geflügelzuchtverein Wittenbach & Umgebung e.V.

KatalogNr Bewertung Aussteller Verkaufspr KatalogNr Bewertung Aussteller Verkaufspr

Ziergeflügel / Wildgeflügel

Allgemeinschau

1.1 alt

Satyr-Tragopan   [ Tragopan satyra ] .

PR Schmid Ralf

1 hv 96 Munzinger ZGME

1.1 alt

Silberfasan   [ Lophura n. nycthemera ] .

2 sg 93 Munzinger ZGM

1.1 alt

Edwards-Fasan   [ Lophura edwardsi ] .

3 g 92 Munzinger ZGM

1.1 alt

Brauner Ohrfasan   [ Crossoptilon mantchuricum ] .

4 v 97 Munzinger ZGMLimesband

1.1 alt

Burma-Humefasan   [ Calophasis humiae burmanicus
.

5 sg 95 Munzinger ZGMSZ7

1.1 alt

Tenebrosus-Fasan    -  Mutation .

6 sg 94 Munzinger ZGMZ

1.1 alt

Halsbandfrankolin   [ Francolinus francolinus ] .

7 sg 94 Diehm Roland

1.1 jung

China-Bambushuhn   [ Bambusicola thoracicus ] .

8 hv 96 Diehm RolandE

1.1 alt

Blauschuppenwachtel [Callipepla squamata ] .

9 hv 96 Diehm RolandE

10 sg 94 Diehm Roland



KatalogNr Bewertung Aussteller Verkaufspr KatalogNr Bewertung Aussteller Verkaufspr

1.1 alt

Gambelwachtel (Helm-)   [ Callipepla gambelii ] .

11 v 97 Diehm RolandTeller

1.1 alt

Kalifornische Schopfwachtel   [ Callipepla californica ]

12 sg 95 Diehm RolandZ

1.1 alt

Berghaubenwachtel   [ Oreortyx  pictus ] .

13 sg 95 Diehm RolandZ

1.1 jung

Strausswachtel   [ Rollulus roulroul ] .

14 v 97 Diehm RolandJubiläumsba
nd

1.1 jung

Zwergwachtel   [ Coturnix c.chinensis ] .

15 o.B. Diehm Roland

1.1 alt

Felsentaube [ Columba livia ] .

16 g 91 Link Theodor

1.1 alt

Guineataube (Strichelhals-)   [ Columba guinea ] .

17 sg 94 Link Theodor

1.1 jung

Lachtaube hellwildfarbig .

18 sg 94 Munzinger ZGM

1.1 jung

Weinrote Halsringtaube (Zwerg-)   [ Streptopelia t. 
humilis ] .

19 sg 95 Munzinger ZGMZ

1.1 alt

Perlhalstaube   [ Streptopelia c. chinensis ] .

20 sg 95 Munzinger ZGMZ

1.1 alt

Perlhalstaube   [ Streptopelia c. tigrina ] .

21 sg 94 Munzinger ZGM

1.1 alt

Perlhalstaube gefleckt   [ Streptopelia c. suratensis ] .

22 hv 96 Munzinger ZGME



KatalogNr Bewertung Aussteller Verkaufspr KatalogNr Bewertung Aussteller Verkaufspr

1.1 jung

Senegaltaube (Palm-)   [ Streptopelia senegalensis ] .

23 sg 94 Munzinger ZGMZ

1.1 alt

Zimttaube (Weißmasken-)   [ Aplopelia l. larvata ] .

24 v 97 Munzinger ZGMLVP2023

1.1 alt

Peru-Ohrflecktaube   [ Zenaidura auriculata hypoleuca
] .

25 sg 95 Munzinger ZGMSZ10

1.1 alt

Bronzeflügeltaube   [ Phaps chalcoptera ] .

26 o.B. Link Theodor

1.1 alt

Kolbenente   [ Netta rufina ] .

27 sg 95 Aurnhammer BrunoZ

1.1 alt

Mandarinente   [ Aix galericulata ] .

28 sg 95 Aurnhammer BrunoZ

1.1 alt

Brautente [ Aix sponsa ] .

29 v 97 Aurnhammer BrunoVZIM

Stammschau Hühner Tauben

Allgemeinschau

1.2 jung

Zwerg-Brahma weiß-schwarzcolumbia

30 hv 96 Hirsch RainerE

1.1 jung

Mährische Strasser schwarz-gesäumt

31 sg 93 Schöllhammer Christian



KatalogNr Bewertung Aussteller Verkaufspr KatalogNr Bewertung Aussteller Verkaufspr

Wassergeflügel, Hühner und 
Tauben

Allgemeinschau

1.0 jung

Höckergänse graubraun

32 g 92 Schirrle Tobias 65 €
33 sg 94 Schirrle Tobias 65 €Z

0.1 jung

34 sg 93 Schirrle Tobias

35 sg 95 Schirrle TobiasZ

36 g 92 Schirrle Tobias 65 €
37 g 91 Schirrle Tobias 65 €

1.0 jung

Fränkische Landgänse blau

38 sg 95 Lehranstalten Landwirtschaftliche 80 €Z

0.1 jung

39 g 91 Lehranstalten Landwirtschaftliche 80 €
40 hv 96 Lehranstalten Landwirtschaftliche 80 €SE2

41 g 91 Lehranstalten Landwirtschaftliche 80 €

1.0 jung

Streicherenten silber-wildfarbig

42 sg 93 Aurnhammer Bruno

43 sg 94 Aurnhammer BrunoZ

44 hv 96 Aurnhammer BrunoE

0.1 jung

45 g 92 Aurnhammer Bruno

46 hv 96 Aurnhammer BrunoE

1.0 jung

Smaragdenten schwarz

PR Barth Rainer

47 sg 94 Lauter AntonZ

48 sg 93 Lauter Anton

49 hv 96 Lauter AntonE

0.1 jung

50 sg 94 Lauter AntonZ

51 v 97 Lauter AntonJubiläumsba
nd

52 sg 95 Lauter AntonZ

1.0 jung

Marans schwarz-kupfer

53 g 91 Ehret Karl

54 g 92 Ehret Karl

0.1 jung

55 sg 93 Ehret KarlZ

56 g 92 Ehret Karl

1.0 jung

Deutsche Wyandotten gelb

57 sg 95 Ott MichaelE

58 v 97 Ott MichaelLVP2023

0.1 jung

59 sg 94 Ott MichaelZ

60 sg 93 Ott Michael

61 sg 94 Ott MichaelZ

0.1 alt

Seidenhühner weiß

PR Wiedmann Wolfgang

62 sg 95 Meußel IngridE

63 sg 93 Meußel Ingrid



KatalogNr Bewertung Aussteller Verkaufspr KatalogNr Bewertung Aussteller Verkaufspr

1.0 jung

Seidenhühner m.Bart weiß

64 sg 94 Schachner FriedrichZ

65 sg 94 Schachner Friedrich

66 sg 95 Schachner FriedrichSZ11

67 sg 93 Schachner Friedrich

1.0 alt

68 v 97 Schachner FriedrichLVP2023

0.1 jung

69 sg 94 Schachner Friedrich

1.0 jung

Seidenhühner m.Bart gelb

70 sg 95 Kuschmann/Eisfelder ZGMZ

71 sg 94 Kuschmann/Eisfelder ZGM

0.1 jung

72 hv 96 Kuschmann/Eisfelder ZGMTeller

73 leer Kuschmann/Eisfelder ZGM

74 leer Kuschmann/Eisfelder ZGM

1.0 jung

Breda schwarz

75 sg 93 Ehret Karl

76 sg 94 Ehret KarlZ

77 hv 96 Ehret KarlE

0.1 jung

78 sg 95 Ehret KarlZ

79 v 97 Ehret KarlLimesband

80 sg 93 Ehret Karl

81 sg 95 Ehret KarlSZ3

82 sg 94 Ehret KarlZ

83 sg 95 Ehret KarlE

84 sg 94 Ehret Karl

1.0 jung

Breda blau-gesäumt

85 sg 94 Ehret KarlZ

0.1 jung

86 sg 94 Ehret Karl

87 sg 94 Ehret KarlZ

1.0 jung

Breda gesperbert

88 sg 94 Ehret Karl

89 sg 95 Ehret KarlZ

0.1 jung

90 v 97 Ehret KarlLVP2023

91 sg 94 Ehret Karl

1.0 jung

Antwerpener Bartzwerge wachtelfarbig

92 sg 93 Geistmann Wernher

0.1 jung

93 g 92 Geistmann Wernher

1.0 jung

Grübbe Bartzwerge silber-wachtelfarbig

94 leer Geistmann Wernher

0.1 jung

95 sg 94 Geistmann Wernher

96 sg 95 Geistmann WernherSE12

1.0 jung

Zwerg-Brahma gelb-schwarzcolumbia

97 sg 93 Mösch Paul

98 sg 95 Mösch PaulE

0.1 jung

99 sg 94 Mösch PaulZ

100 sg 93 Mösch Paul

101 sg 93 Mösch Paul

102 sg 95 Mösch PaulE

103 sg 94 Mösch PaulZ

1.0 jung

Zwerg-Brahma rebhuhnfarbig-gebändert

104 sg 93 Burckhard Markus 20 €Z

105 g 92 Munzinger ZGM

106 sg 94 Burckhard Markus 20 €Z

107 hv 96 Munzinger ZGME

108 g 91 Burckhard Markus 20 €
109 g 91 Munzinger ZGM

110 g 91 Burckhard Markus 20 €
111 g 92 Munzinger ZGM

112 sg 93 Burckhard Markus 20 €
113 hv 96 Munzinger ZGMLVP2022

0.1 jung

114 sg 94 Munzinger ZGMZ

115 g 91 Burckhard Markus

116 sg 94 Munzinger ZGMZ

117 b 90 Burckhard Markus

118 sg 95 Munzinger ZGME

119 sg 93 Burckhard MarkusZ



KatalogNr Bewertung Aussteller Verkaufspr KatalogNr Bewertung Aussteller Verkaufspr

0.1 jung

Zwerg-Brahma rebhuhnfarbig-gebändert

120 g 92 Munzinger ZGM

121 sg 93 Burckhard Markus

122 v 97 Munzinger ZGMJubiläumsba
nd

123 g 91 Burckhard Markus

124 sg 94 Munzinger ZGMZ

125 sg 93 Munzinger ZGM

126 g 92 Munzinger ZGM

127 sg 95 Munzinger ZGMSE3

128 sg 94 Munzinger ZGMZ

1.0 jung

Deutsche Zwerg-Lachshühner lachsfarbig

129 sg 95 Kuschmann/Eisfelder ZGMSE4

0.1 jung

130 g 92 Kuschmann/Eisfelder ZGM

131 sg 94 Kuschmann/Eisfelder ZGMZ

132 sg 93 Kuschmann/Eisfelder ZGM

133 g 92 Kuschmann/Eisfelder ZGM

1.0 jung

Deutsche Zwerg-Wyandotten schwarz

134 sg 93 Maurer Horst 15 €
135 sg 94 Maurer Horst 15 €E

0.1 jung

136 g 91 Maurer Horst 20 €
137 sg 94 Maurer Horst 20 €Z

138 g 91 Maurer Horst 20 €
139 g 92 Maurer Horst 20 €

1.0 jung

Deutsche Zwerg-Wyandotten gestreift

PR Kauffmann Siegfried

140 sg 95 Faber SebastianZ

141 sg 93 Faber Sebastian

142 v 97 Faber SebastianLVP2023

0.1 jung

143 g 91 Faber Sebastian

144 sg 93 Faber Sebastian

145 sg 93 Faber Sebastian

146 sg 95 Faber SebastianE

147 sg 94 Faber SebastianZ

148 sg 93 Faber Sebastian

149 sg 94 Faber SebastianZ

1.0 jung

Deutsche Zwerg-Reichshühner gelb-schwarzcolumbia

150 sg 94 Ehret WalterZ

151 g 91 Ehret Walter

152 leer Ehret Walter

0.1 jung

153 g 91 Ehret Walter

154 sg 94 Ehret WalterZ

155 sg 93 Ehret Walter

156 sg 93 Ehret Walter

1.0 jung

Zwerg-New Hampshire weiß

157 v 97 Teichmann GünterLimesband

158 sg 94 Teichmann Günter

0.1 jung

159 sg 94 Teichmann Günter

160 sg 95 Teichmann GünterE

161 sg 95 Teichmann GünterE

162 sg 94 Teichmann Günter

163 hv 96 Teichmann GünterSE10

1.0 jung

Zwerg-Sulmtaler gold-weizenfarbig

164 sg 95 Meier ManfredZ

165 sg 94 Meier Manfred

166 sg 93 Meier Manfred

0.1 jung

167 g 92 Meier Manfred

168 g 91 Meier Manfred

169 g 91 Meier Manfred

1.0 jung

Zwerg-Sulmtaler silber-weizenfarbig

170 sg 95 Meier ManfredE

171 sg 93 Meier Manfred

172 g 91 Meier Manfred

173 sg 93 Meier Manfred

0.1 jung

174 sg 94 Meier ManfredZ

175 sg 95 Meier ManfredE

176 g 91 Meier Manfred

177 g 91 Meier Manfred



KatalogNr Bewertung Aussteller Verkaufspr KatalogNr Bewertung Aussteller Verkaufspr

0.1 jung

Zwerg-Sulmtaler silber-weizenfarbig

178 sg 94 Meier ManfredZ

1.0 jung

Zwerg-Vorwerkhühner .

179 sg 93 Ehret Lukas

180 hv 96 Leibold ReinerTeller

181 sg 94 Ehret LukasZ

182 sg 93 Ehret Lukas

183 g 92 Ehret Lukas

0.1 jung

184 g 92 Leibold Reiner

185 sg 95 Ehret LukasZ

186 sg 94 Leibold ReinerZ

187 sg 93 Ehret Lukas

188 b 90 Leibold Reiner

189 hv 96 Ehret LukasE

190 b 90 Leibold Reiner

191 sg 95 Ehret LukasZ

192 g 91 Leibold Reiner

1.0 jung

Zwerg-Italiener gelb

193 sg 94 Burckhard MarkusZ

194 g 92 Burckhard Markus

195 u Burckhard Markus

0.1 jung

196 g 91 Burckhard Markus

197 g 92 Burckhard Markus

198 b 90 Burckhard Markus

199 g 92 Burckhard Markus

200 g 91 Burckhard Markus

201 g 91 Burckhard Markus

202 sg 93 Burckhard Markus

1.0 jung

Zwerg-Seidenhühner weiß

203 b 90 Diehm Roland

0.1 jung

204 hv 96 Diehm RolandSE11

205 sg 94 Diehm RolandZ

206 sg 94 Diehm Roland

207 sg 95 Diehm RolandE

208 sg 93 Diehm Roland

1.0 jung

Zwerg-Rheinländer blau-gesäumt

209 sg 95 Obermeier WolfgangSZ8

210 v 97 Obermeier WolfgangJubiläumsba
nd

211 hv 96 Obermeier WolfgangE

0.1 jung

212 v 97 Obermeier WolfgangLVP2023

213 sg 95 Obermeier WolfgangE

214 sg 94 Obermeier Wolfgang

215 sg 95 Obermeier WolfgangE

1.0 jung

Mährische Strasser blau ohne Binden

PR Gebele Michael

216 sg 93 Schöllhammer Oskar

1.0 alt

217 sg 95 Schöllhammer OskarE

218 sg 94 Schöllhammer OskarZ

0.1 jung

219 b 90 Schöllhammer Oskar

0.1 alt

220 g 92 Schöllhammer Oskar

221 sg 93 Schöllhammer Oskar

1.0 jung

Coburger Lerche silber mit Binden

222 sg 95 Mährle RolandZ

223 sg 94 Mährle RolandSZ9

1.0 alt

224 g 92 Mährle Roland

0.1 jung

225 hv 96 Mährle RolandOregano Öl

226 sg 93 Mährle Roland



KatalogNr Bewertung Aussteller Verkaufspr KatalogNr Bewertung Aussteller Verkaufspr

0.1 jung

Kingtaube blau mit schwarzen Binden und hellen 
Schnabel

227 sg 93 Engst HelmutZ

228 g 92 Engst Helmut

1.0 jung

Kingtaube blau mit schwarzen Binden

229 sg 93 Engst Helmut

230 g 91 Pöschl Klaus

231 sg 94 Engst HelmutZ

1.0 alt

232 sg 93 Pöschl Klaus

233 sg 94 Engst HelmutZ

234 sg 93 Pöschl Klaus

235 hv 96 Pöschl KlausLVP2023

0.1 jung

236 g 92 Pöschl Klaus

237 sg 94 Engst HelmutZ

238 b 90 Pöschl Klaus

239 hv 96 Engst HelmutE

240 g 91 Pöschl Klaus

241 g 91 Pöschl Klaus

0.1 alt

242 sg 95 Engst HelmutSE6

1.0 jung

Kingtaube braunfahl mit Binden

243 sg 93 Engst Helmut

244 sg 94 Engst HelmutZ

1.0 alt

245 g 92 Engst Helmut

0.1 jung

246 g 92 Engst Helmut

247 g 92 Engst Helmut

0.1 alt

248 sg 95 Engst HelmutE

1.0 jung

Deutsche Modeneser Schietti rotfahl mit roten Binden

249 sg 94 Pelzmann GerhardZ

250 sg 93 Pelzmann Gerhard

251 sg 95 Pelzmann GerhardE

1.0 alt

252 sg 93 Pelzmann Gerhard

253 sg 93 Pelzmann Gerhard

0.1 jung

254 sg 94 Pelzmann GerhardZ

255 sg 94 Pelzmann Gerhard

0.1 alt

256 hv 96 Pelzmann GerhardTeller

257 sg 93 Pelzmann Gerhard

1.0 jung

Gimpeltaube Kupfergimpel Schwarzflügel

258 sg 94 Lauter AntonZ

259 sg 95 Lauter AntonZ

1.0 alt

260 sg 93 Lauter Anton

0.1 jung

261 g 92 Lauter Anton

0.1 alt

262 v 97 Lauter AntonJubiläumsba
nd

1.0 jung

Süddeutsche Blasse rot

263 g 92 Schmidt Erich

264 sg 95 Schmidt ErichZ

265 sg 93 Schmidt Erich

0.1 jung

266 sg 95 Schmidt ErichE

267 g 92 Schmidt Erich

268 sg 93 Schmidt Erich

1.0 jung

Fränkische Feldtaube gelb

269 sg 94 Reuter ThomasZ

270 sg 93 Reuter Thomas

0.1 jung

271 sg 95 Reuter ThomasZ

272 sg 93 Reuter Thomas

0.1 alt

273 v 97 Reuter ThomasLVP2023

274 hv 96 Reuter ThomasE

1.0 jung

Thüringer Einfarbige, belatscht blau-grundfarbig (1.0)

275 sg 94 Schachner FriedrichZ



KatalogNr Bewertung Aussteller Verkaufspr KatalogNr Bewertung Aussteller Verkaufspr

1.0 alt

Thüringer Einfarbige, belatscht blau-grundfarbig (1.0)

276 sg 93 Schachner Friedrich

0.1 jung

Thüringer Einfarbige, belatscht blau (0.1)

277 sg 95 Schachner FriedrichSE1

278 v 97 Schachner FriedrichLimesband

0.1 alt

279 sg 94 Schachner Friedrich

1.0 jung

Schlesischer Mohrenkopf blau

280 sg 93 Maurer Horst

0.1 jung

281 sg 94 Maurer HorstZ

Schlesischer Mohrenkopf rot

282 sg 95 Maurer HorstE

1.0 alt

Schlesischer Mohrenkopf gelb

283 sg 94 Maurer Horst

0.1 alt

284 sg 94 Maurer HorstZ

1.0 jung

Arabische Trommeltaube gelb-atlasfarbig

285 sg 94 Deubler JosefZ

286 sg 93 Deubler Josef

1.0 alt

287 hv 96 Deubler JosefE

0.1 jung

288 sg 94 Deubler Josef

289 sg 94 Deubler Josef

0.1 alt

290 sg 95 Deubler JosefZ

1.0 jung

Pfautaube gelb

PR Barth Rainer

291 g 92 Lang Walter

292 sg 94 Lang WalterZ

293 sg 95 Lang Walter 40 €E

0.1 jung

294 hv 96 Lang WalterSE5

295 sg 94 Lang WalterZ

296 g 92 Lang Walter 40 €

1.0 jung

Niederländische Hochflieger rot

297 g 92 Nixel Jürgen

1.0 alt

298 sg 95 Nixel JürgenE

0.1 jung

299 g 91 Nixel Jürgen

1.0 jung

Niederländische Hochflieger gelb

300 g 92 Nixel Jürgen

0.1 jung

301 sg 93 Nixel JürgenZ

0.1 alt

302 g 92 Nixel Jürgen



Jugendschau 

KatalogNr Bewertung Aussteller Verkaufspr KatalogNr Bewertung Aussteller Verkaufspr

Wassergeflügel, Hühner und Tauben

1.0 jung

Streicherenten silber-wildfarbig

303 sg 94 Aurnhammer FabianZ

304 sg 95 Aurnhammer FabianZ

305 hv 96 Aurnhammer FabianLVP2021

0.1 jung

306 g 92 Aurnhammer Fabian

307 sg 93 Aurnhammer Fabian

1.0 jung

Smaragdenten schwarz

308 sg 94 Lauter JonasSZ1

309 v 97 Lauter JonasTeller

310 sg 95 Lauter JonasZ

311 sg 94 Lauter JonasZ

0.1 jung

312 sg 94 Lauter Jonas

313 hv 96 Lauter JonasSE7

314 sg 93 Lauter Jonas

315 sg 95 Lauter JonasE

1.0 jung

Vorwerkhühner .

316 sg 95 Leibold LeonE

0.1 jung

317 sg 94 Leibold LeonSZ4

318 hv 96 Leibold LeonLVP2021

319 sg 95 Leibold LeonZ

320 sg 93 Leibold Leon

321 sg 94 Leibold LeonZ

1.0 jung

Bassetten wachtelfarbig

322 sg 95 Antretter EliasPokal

323 g 91 Antretter Elias

324 g 92 Antretter Elias

0.1 jung

325 sg 93 Antretter EliasZ

326 u Antretter Elias

327 sg 93 Antretter Elias

1.0 jung

Zwerg-Sulmtaler gold-weizenfarbig

328 b 90 Meier Marius

329 sg 93 Meier MariusZ

330 sg 95 Meier MariusPokal

0.1 jung

331 sg 93 Meier Marius

332 leer Meier Marius

333 leer Meier Marius

1.0 jung

Deutsche Modeneser Schietti gelbfahl mit gelben 
Binden

334 b 90 Antretter Nils

1.0 alt

335 g 92 Antretter Nils

336 g 91 Antretter Nils

0.1 jung

337 hv 96 Antretter NilsPokal

338 g 92 Antretter Nils

339 g 92 Antretter Nils



KatalogNr Bewertung Aussteller Verkaufspr KatalogNr Bewertung Aussteller Verkaufspr

1.0 jung

Thüringer Schnippe schwarz

340 sg 94 Reuter NeleSZ5

1.0 alt

341 hv 96 Reuter NeleLVP2021

342 sg 93 Reuter Nele

0.1 jung

343 sg 94 Reuter NeleZ

344 sg 95 Reuter NeleE

0.1 alt

345 sg 94 Reuter NeleSZ2

1.0 jung

Schlesischer Mohrenkopf schwarz

346 sg 93 Maurer Mia 15 €
347 hv 96 Maurer Mia 15 €E

1.0 alt

348 g 92 Maurer Mia 15 €
0.1 jung

349 sg 94 Maurer Mia 15 €SZ6

350 v 97 Maurer Mia 15 €Limesband

351 sg 93 Maurer Mia 15 €

352 g 92 Maurer Mia 15 €

353 sg 95 Maurer Mia 15 €Z



V und hv - Bewertungen

Katalognr Bewertung Rasse / Art Aussteller

4 Brauner Ohrfasan   [ Crossoptilon mantchuricum ] . Munzinger ZGMv 97 Limesband

11 Gambelwachtel (Helm-)   [ Callipepla gambelii ] . Diehm Rolandv 97 Teller

14 Strausswachtel   [ Rollulus roulroul ] . Diehm Rolandv 97 
Jubiläumsband

24 Zimttaube (Weißmasken-)   [ Aplopelia l. larvata ] . Munzinger ZGMv 97 LVP2023

29 Brautente [ Aix sponsa ] . Aurnhammer Brunov 97 VZIM

51 Smaragdenten schwarz Lauter Antonv 97 
Jubiläumsband

58 Deutsche Wyandotten gelb Ott Michaelv 97 LVP2023

68 Seidenhühner m.Bart weiß Schachner Friedrichv 97 LVP2023

79 Breda schwarz Ehret Karlv 97 Limesband

90 Breda gesperbert Ehret Karlv 97 LVP2023

122 Zwerg-Brahma rebhuhnfarbig-gebändert Munzinger ZGMv 97 
Jubiläumsband

142 Deutsche Zwerg-Wyandotten gestreift Faber Sebastianv 97 LVP2023

157 Zwerg-New Hampshire weiß Teichmann Günterv 97 Limesband

210 Zwerg-Rheinländer blau-gesäumt Obermeier Wolfgangv 97 
Jubiläumsband

212 Zwerg-Rheinländer blau-gesäumt Obermeier Wolfgangv 97 LVP2023

262 Gimpeltaube Kupfergimpel Schwarzflügel Lauter Antonv 97 
Jubiläumsband

273 Fränkische Feldtaube gelb Reuter Thomasv 97 LVP2023

278 Thüringer Einfarbige, belatscht blau (0.1) Schachner Friedrichv 97 Limesband

309 Smaragdenten schwarz Lauter Jonasv 97 Teller

350 Schlesischer Mohrenkopf schwarz Maurer Miav 97 Limesband

1 Satyr-Tragopan   [ Tragopan satyra ] . Munzinger ZGMhv 96 E

8 China-Bambushuhn   [ Bambusicola thoracicus ] . Diehm Rolandhv 96 E

9 Blauschuppenwachtel [Callipepla squamata ] . Diehm Rolandhv 96 E

22 Perlhalstaube gefleckt   [ Streptopelia c. suratensis ] . Munzinger ZGMhv 96 E

30 Zwerg-Brahma weiß-schwarzcolumbia Hirsch Rainerhv 96 E

40 Fränkische Landgänse blau Lehranstalten 
Landwirtschaftliche

hv 96 SE2

44 Streicherenten silber-wildfarbig Aurnhammer Brunohv 96 E

46 Streicherenten silber-wildfarbig Aurnhammer Brunohv 96 E

49 Smaragdenten schwarz Lauter Antonhv 96 E

72 Seidenhühner m.Bart gelb Kuschmann/Eisfelder ZGMhv 96 Teller

77 Breda schwarz Ehret Karlhv 96 E

107 Zwerg-Brahma rebhuhnfarbig-gebändert Munzinger ZGMhv 96 E

113 Zwerg-Brahma rebhuhnfarbig-gebändert Munzinger ZGMhv 96 LVP2022

163 Zwerg-New Hampshire weiß Teichmann Günterhv 96 SE10

180 Zwerg-Vorwerkhühner . Leibold Reinerhv 96 Teller

189 Zwerg-Vorwerkhühner . Ehret Lukashv 96 E

204 Zwerg-Seidenhühner weiß Diehm Rolandhv 96 SE11

211 Zwerg-Rheinländer blau-gesäumt Obermeier Wolfganghv 96 E

225 Coburger Lerche silber mit Binden Mährle Rolandhv 96 Oregano Öl

235 Kingtaube blau mit schwarzen Binden Pöschl Klaushv 96 LVP2023

239 Kingtaube blau mit schwarzen Binden Engst Helmuthv 96 E

256 Deutsche Modeneser Schietti rotfahl mit roten Binden Pelzmann Gerhardhv 96 Teller

274 Fränkische Feldtaube gelb Reuter Thomashv 96 E

287 Arabische Trommeltaube gelb-atlasfarbig Deubler Josefhv 96 E

294 Pfautaube gelb Lang Walterhv 96 SE5



Katalognr Bewertung Rasse / Art Aussteller

305 Streicherenten silber-wildfarbig Aurnhammer Fabianhv 96 LVP2021

313 Smaragdenten schwarz Lauter Jonashv 96 SE7

318 Vorwerkhühner . Leibold Leonhv 96 LVP2021

337 Deutsche Modeneser Schietti gelbfahl mit gelben Binden Antretter Nilshv 96 Pokal

341 Thüringer Schnippe schwarz Reuter Nelehv 96 LVP2021

347 Schlesischer Mohrenkopf schwarz Maurer Miahv 96 E

Erstellt mit Ausstellungsprogramm



Aussteller
Allgemeine Sparte

A

Aurnhammer Bruno 86741 EhingenHausenerstraße 12 09802 9111707

B

Burckhard Markus 86742 FremdingenFremdingerstraße 6 09086 656

D

Deubler Josef 86748 MarktoffingenObere Straße 9 09087 864

Diehm Roland 74586 FrankenhardtHauptstraße 58

E

Ehret Karl 91580 PetersaurachFrankenstraße 8 09802 8564

Ehret Lukas 91590 BruckbergReckersdorf 6 09824 5367

Ehret Walter 91590 BruckbergReckersdorf 6 09824 5367

Engst Helmut 90599 DietenhofenPommernstraße 3 09824 1503

F

Faber Sebastian 91550 DinkelsbühlWiesenweg 3 09851 7672

G

Geistmann Wernher 91564 NeuendettelsauGlauchauer Straße 1 09874 1016

H

Hirsch Rainer 91550 DinkelsbühlHohenschwärz 13 01752066016

K

Kuschmann/Eisfelder ZGM 91550 DinkelsbühlOberhard 2 09851 5553929

L

Lang Walter 91550 DinkelsbühlGersbronn 5 01713861485

Lauter Anton 86742 FremdingenEnslingen 8 09086 413

Lehranstalten Landwirtschaftliche 91746 WeidenbachTriesdorf 015127150257

Leibold Reiner 91599 DentleinKaierberg 33 09855 975655

Link Theodor 86741 EhingenBelzheim 10 09082 3417

M

Mährle Roland 86720 NördlingenHöllgasse 12 09081 2903715

Maurer Horst 91572 BechhofenGunzenhausener Straße 5 015112569697

Meier Manfred 91602 DürrwangenRaitersberg 10 09856 1418

Meußel Ingrid 91746 WeidenbachWiesenstraße 14 015127150257

Mösch Paul 91602 DürrwangenZankenfeld 15 09856 298

Munzinger ZGM 91614 MönchsrothGeorg-Bickel-Straße 13 09853 4109

N

Nixel Jürgen 91572 BechhofenAlter Sportplatz 3 09822 6044744

O

Obermeier Wolfgang 91602 DürrwangenAm Schießweiher 13 09856 1832

Ott Michael 91626 SchopflochJägerstraße 15 09857 1494

P

Pelzmann Gerhard 91602 DürrwangenSulzacher Straße 6a 09856 1809

Pöschl Klaus 86757 WallersteinGraf-Wolfgangstraße 36 090812508920



R

Reuter Thomas 91626 SchopflochGartenstraße 8b 09857 1281

S

Schachner Friedrich 86753 Möttingen-BalgheimAm Bug 12 09083 382

Schirrle Tobias 73499 WörtSchönbronn 49 07962 711494

Schmidt Erich 91626 SchopflochLehengütingen 10 09857 975699

Schöllhammer Christian 91744 WeiltingenSchulstraße 9 09853 389802

Schöllhammer Oskar 91744 WeiltingenSchulstraße 9 09853 389802

T

Teichmann Günter 91626 SchopflochSchillerstraße 29 09080 765

Jugendschau

A

Antretter Elias 91602 DürrwangenHauptstraße 10 015128733119

Antretter Nils 91602 DürrwangenHauptstraße 10 09856 1809

Aurnhammer Fabian 86741 EhingenHausenerstraße 12 09802 9111707

L

Lauter Jonas 86742 FremdingenEnslingen 8 09086 920603

Leibold Leon 91599 DentleinKaierberg 33 09855 975655

M

Maurer Mia 91572 BechhofenKirchstraße 2 09822 1669

Meier Marius 91602 DürrwangenRaitersberg 10 09856 1418

R

Reuter Nele 91626 SchopflochGartenstraße 4 09857 1557


